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[image: ]武汉市二桥中学九年级历史1月随堂练习
一、选择题（28分）
1. 下表内容是古代多个国家或地区表示1—5的计数符号。这反映了（   ）
	古印度
	[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
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	美索不达米亚
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	拉丁语系国家
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A. 古代亚非文明交往	B. 古代计数系统的完善性
C. 古代文明源远流长	D. 人类早期文明[image: ]多元性
2. 汤普逊在《中世纪晚期欧洲经济社会史》中写道：“中世纪西欧城市的兴起，论过程，是演进的；但论结果，是革命的。”这一“革命的”主要体现在（   ）
A. 市民阶层的形成彰显近代曙光	B. 促进了西欧封建等级制度的形成
C. 加速了东西方文明的交流互鉴	D. 土地分封加速了罗马帝国的分裂
3. 如图所示是欧洲13世纪生产关系中出现的新现象。它最能说明（    ）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A. 租地农场的出现	B. 生产方式逐渐资本主义化
C. 资本原始积累过程血腥性	D. 市民阶层的形成
4. 在资产阶级革命时代，英国通过了《权利法案》，法国颁布了《人权宣言》，美国制定了1787年宪法。这说明(  )
A. 以法律手段限制王权是这些国家革命的共同举措
B. 资本主义制度已经在欧美得以普遍的确立和推广
C. 革命后工业资产阶级获得了独掌政权的法律地位
D. 以立法形式巩固革命成果是这些国家的相同手段
5. 某同学利用示意图反映14-19世纪上半期西方近代化的历程。对相关史实表述完全正确的是
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A. ①推动欧洲思想文化领域繁荣④使科学研究同工业生产紧密结合
B. ②使资本主义世界市场最终形成③避免美国分裂维护国家统一
C. ①为法国大革命作了重要理论准备③推动了拉丁美洲[image: ]独立运动
D. ②世界观念从此逐步确立起来④使人类进入蒸汽时代
6. 英国经济史学家指出，早期蒸汽机的发明者巴本、滚筒式纺纱机的发明者刘易斯·保罗，都是外来移民；在810个亲吻过国王乔治三世（1760-1820在位）的商人中，至少有250人肯定是外国出身，在英国工业革命的最初阶段，所需资本的大约三分之一是由外国人提供的。这说明16-18世纪（   ）
A. 移民和外资称为英国崛起的关键因素	B. 英国占据着欧洲经济技术发展的高地
C. 英国经济与社会变革领先于欧洲大陆	D. 欧洲形成人口与资本的自由流动机制
7. 《共产党宣言》有7篇序言，均是根据历史的发展不断做的修改补充。如1872年序言：“这些原理的实际运用，随时随地都要以当时的历史条件为转移，所以第二章末尾提出的那些革命措施根本没有特别的意义。如果是在今天，这一段在许多方面都会有不同的写法了。”这体现了马克思和恩格斯（   ）
A. 坚持理论联系实际	B. 强调阶级斗争重要性
C. 积极领导革命运动	D. 具有彻底反封建精神
8. 如表反映了1854-1861年俄国沃罗涅日地区土地赎买价格情况，从中得出的关于农奴制改革的正确认识是（    ）
	1854-1859年，每俄亩土地平均价格
	1861年，政府每俄亩土地可垫付的赎买贷款额
	1861年，每俄亩土地农民实际支付价格

	25.93卢布
	33.11卢布
	69.26卢布



A. 使俄国农民获得人身自由	B. 确保了俄国农民拥有足够耕地
C. 开启了俄国的近代化进程	D. 有助于推动俄国资本主义发展
9. 历史学家使用“城市化的浪潮”“教育的大众化”“人口数量的激增”等来描述19世纪后期（    ）
A. 近代科学与文化	B. 资本主义制度的扩展
C. 国际共产主义运动	D. 工业化国家的社会变化
10. 下列有关世界近代的科学、文化成就，叙述正确的是（  ）
	选项
	人物
	作品
	评价

	A
	达尔文
	《物种起源》
	打破了“上帝创造万物”的神创论

	B
	巴尔扎克
	《复活》
	给后人留下了一部法国社会的变迁史

	C
	托尔斯泰
	《战争与和平》
	反映了在社会转型时期俄国工人既想反抗又找不到出路的状态

	D
	贝多芬
	《英雄交响曲》
	表达了作者对人文主义的渴望



A. A	B. B	C. C	D. D
11. 下表是1913—1914年列强的经济实力及其占有殖民地情况，该表格可以用来解读（    ）
	国家
	英
	俄
	法
	德
	日
	美

	占世界工业总产量（%）
	14
	2．6
	6
	16
	1
	38

	殖民地面积（万平方米）
	3350
	1740
	1060
	290
	30
	30



A. 第一次工业革命的成果	B. 第一次世界大战爆发的原因
C. 第二次世界大战爆发的原因	D. 巴黎和会召开的背景
12. 前苏联国歌《牢不可破的联盟》中唱道：“伟大俄罗斯，永久缔联盟：独立共和国，自由结合成。各民族意志，建立的苏联。……伟大的列宁，指明了前程。斯大林教导，要忠于人民，并激励我们，去建立功勋。”我们从歌词中能得到的历史信息是（    ）
A. 苏联是世界上第一个社会主义国家	B. 亚非拉民族民主运动高涨
C. 列宁和斯大林对社会主义道路的探索成就显著	D. 苏联模式的弊端日益暴露
13. 在20世纪五六十年代，凯恩斯的理论主导着各国政府的政策，即使在保守派执掌政府时也是如此。各国政府将经济置于严密监控之下，利用财政和货币方面的权力来促进投资、生产和就业，并控制通货膨胀。这主要反映了
A. 西欧各国的逐渐联合	B. 美国对西欧的大力支持
C[image: ] 西欧各国受到罗斯福新政影响	D. 西欧经济得到迅速恢复
14. 以下是一场知识竞赛模块的主要内容，该模块的主题应是（   ）
	1942年1月，《联合国家宣言》签署
1944年6月，欧洲第二战场开辟
1945年4月，苏军攻克柏林
1945年8月、美国向日本投下两枚原子弹。苏联出兵中国东北和朝鲜，参加对日作战



A. 第一次世界大战的进程	B. 反法西斯国家联合作战
C. 法西斯国家[image: ]对内统治	D. 法西斯政权的相互支援
二、非选择题（32分）
15. 【资本主义发展与两次世界大战】
材料一
	◇16～18世纪，约100万欧洲人移民美洲，带来了先进的科学技术和以基督教为核心的欧洲文化。
◇在被“发现”的100年间，90～95%印第安人死于屠杀、奴役和外来疾病。
◇随移民船运入新大陆的还有马、牛、鸡等家养禽畜，谷物和果树种子，建立居民点必备的各类建筑材料和工具。
	

[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
    新航路开辟后主要大洲人口迁徙示意图
	◇北大西洋移民体系带动了沿岸港口的商业贸易，伦敦、里斯本等城市兴起。
◇1783～1793年，英国利物浦在以贩卖黑奴为中心的三角贸易中净赚了1200万英镑。
◇黑奴贸易使非洲失去了约1亿人口，传统手工业瓦解。
◇19世纪末，非洲90%以上的领土已被殖民者占领。欧洲移民成为当地上层阶层，控制了丰富的自然资源。


     材料二  资本主义世界体系形成和发展的漫长历史，贯穿着殖民征服与劫掠、西方资本的海外扩张以及对世界市场霸权的争夺，从而在资本主义发展史上不断出现新旧经济中心的转换。这种转换表现为霸权的更替，例如重商主义时期的荷兰霸权，工业资本主义时代的英国霸权。
——摘编自陈人江《帝国主义本质再审视》等
材料三  第一次世界大战前，一位德国大臣说：“皇上首要的和基本思想就是粉碎英国的霸权，以有利于德国。”一位英国外交大臣说：“真正决定我国外交政策的，是海上霸权的问题。”
——《义务教育教科书》
材料四  从表面上看，一战的结束给大不列颠联合王国带来的只有胜利。……大英帝国取得了德国的大部分海外殖民地，并在国际联盟的授权下占领了奥斯曼帝国的部分领土。然而获得这些领土的代价却是90万士兵的阵亡，200万士兵的伤残以及国内严重的经济衰退。战争的花费使英国债务到1918年时增加了10倍，英国成为美国的债务国。
——克劳斯《图说世界史》
材料五
	时期
	领导者
	事件
	意义/结果

	第一次世界大战
	甘地
	印度非暴力不合作运动
	打击英国殖民统治，增强印度人民的民族自尊心和自信心

	
	扎格鲁尔
	埃及华夫脱运动
	为埃及民族民主运动进一步发展奠定了基础

	第二次世界大战
	纳赛尔
	埃及革命
	推翻英国扶持的封建王朝

	
	卡斯特罗
	古巴革命
	推翻了美国的独裁统治

	
	纳米比亚独立
	所有非洲国家摆脱了殖民主义的枷锁
	



请回答：
（1）新航路开辟后的人口迁徙对美洲、欧洲、非洲产生深远影响。请任选一个大洲，结合材料一予以分析。
（2）根据材料二，归纳资本主义世界体系形成和发展的特点。
（3）根据材料三和材料四，归纳德国和英国进行第一次世界大战的目的是什么，并概括第一次世界大战对英国造成了怎样的影响？（两点）
（4）材料五反映出两次世界大战有什么共同影响？
16. 阅读材料，回答问题
材料一中世纪或近代早期，人们出行的主要代步工具是马车、木船；19世纪末20世纪初，人们出行时可以坐火车。中世纪或近代早期，人们主要生活在农村；19世纪末20世纪初，越来越多的人进入城市，伦敦、巴黎、纽约等城市规模越来越大。1600年，在法国和苏格兰，每6个成年人中仅有一个略微识字，到了1800年，苏格兰90%以上的成年人识字，法国有三分之二的成年人识字。
材料二:《共产党宣言》号召工人阶级组织起来，建立无产阶级自己的政党，即共产党，用暴力推翻资产阶级统治，进行无产阶级革命。《共产党宣言》的发表，标志着马克思主义的诞生。马克思主义诞生后，国际工人运动进入一个新的历史时期。1871年3月18日，巴黎的无产阶级和人民群众举行武装起义，推翻了资产阶级反动统治。3月28日建立了世界上第一个无产阶级政权—巴黎公社。
——《世界历史》九年级上册
材料三：1917年11月6日晚，列宁秘密来到彼得格勒，亲自领导起义。第二天，彼得格勒武装起义取得胜利。布尔什维克党废除了旧的国家机器，创建了新的政权机关；废除了旧的常备军，组建了红军；将大工业、铁路和银行收归国有，建立社会主义公有制；废除土地私有制，没收地主、皇室和教会的土地，分给农民耕种。
材料四：
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
材料五：仅在1929年，苏联就同西方各国签订了70余个技术援助项目。1930年以后苏联干脆直接购买成套设备，快速引进西方的先进技术项目。1931年，英国出口的机器设备中有50%卖给苏联，在美国找不到工作的外国专家近2000人，技术人员1万多人来苏联工作；苏联共派遣2000多人次出国考察学习，购买外国技术书刊。
——《苏联社会主义经济史》整理
（1）依据材料概括工业革命带来的社会变化。（不得摘抄原文，写出两点即可）
（2）根据材料二回答《共产党宣言》的理论意义，它诞生在哪次工业革命后？
（3）根据材料三概括十月革命的性质。
（4）根据材料四，指出1913-1925年粮食产量变化情况。结合所学知识，指出1921-1925年变化趋势出现的原因。
（5）根据材料五回答，苏联大规模引进西方资金、技术设备和人才[image: ]国际背景。
17. 经济发展促进了人类文明的进步，经济政策的变化对经济发展起到了重要的作用。
【英国模式】
材料一  英国在历史上曾经长期泰行重商主义的贸易政策。重商主义是16—17世纪流行于西欧各国……反映了资本原始积累时期西欧国家商业资产阶级的政策主张和利益诉求。随着社会历史条件的变化，经济的发展，经济理论的成熟，工业革命的开展与完成，使得英国成为世界制造品生产中心，大量廉价的工业品需要更为广阔的市场。在这种情况下英国成为世界上第一个推行自由贸易的国家。
——摘自雍婷婷《浅论英国历史上两次重大贸易政策变革》
【美国模式】
材料二  1931年，无法得到国家援助的美国失业群众，用无比羡慕的目光投向莫斯科……罗斯福在设法医治一个资本主义社会的暂时疾病，通过护理使它恢复健康。只是因为常规疗法再也不能奏效，他才试用了试验性疗法。
——[美]《罗斯福正传》
请回答：
（1）依据材料一，概括英国自由贸易政策出台的背景。并结合所学知识，分析其影响。
（2）依据材料二，分析失业群众将“羡慕的目光投向莫斯科”的原因。罗斯福的“试验性疗法”使得美国的经济政策发生了怎样的转变？请结合所学知识，指出罗斯福做法的实质是什么？
（3）结合所学知识，谈谈西方国家经济发展模式对我国经济发展与经济政策制定有何启示？
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